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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、目前，我国自主选育品种播种面积占95%以上，良种对粮食增产贡献率已超过45%，为粮食连年丰收和重要农产品稳产保供提供了关键支
撑。然而，我国种业自主创新水平与发达国家还有差距，一些品种、领域和环节会影响农业发展速度、质量和效益。这就要求我们加强农业种

质资源保护利用，加快推进关键核心技术攻关，缩小玉米、大豆等品种和国际先进水平的差距，确保重要农产品种源自主可控。同时，打通种

子生产、加工、销售、技术服务等环节，逐步完善产学研用深度融合的创新链条，加快提升种业产业化水平，让一粒粒好种子长成农民的致富

希望。

最适合做这段文字标题的是：

 A．打造种子这枚农业“芯片”

 B．要让创新为中国农业赋能

 C．种出农民致富的新希望

 D．种业产业化发展的启示

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍良种对于粮食丰收、农产品稳产保供的重要性，接下来通过“然而”进行转折，提出问题，我国种业自主创新水
平与发达国家存在差距，随后通过指代词“这”进行总结，并通过并列关联词“同时”引导两方面对策，即加强农业种质资源保护
利用，推进技术攻关、完善创新链条，提升种业产业化水平。故文段为提出问题+解决问题的结构，重点为对策，即提升种
业产业化水平，助力农业发展，A项概括恰当，且“打造······芯片”的表述非常形象，当选。

B项，缺少主题词“种子”，偏离文段核心话题，排除；

C项，“种出新希望”的表述相较于文段主题词“种子”范围扩大，且选项强调的是“种”这个动作，而非“种子”这个核心名词，排
除；

D项，“启示”表述不明确，且“产业化发展”表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《人民日报 人民时评：给农业插上科技的翅膀》

2、“断桥残雪”乃西湖十景之一，更因许仙与白娘子的传奇而家喻户晓。然而桥既不断，为什么称为“断桥”呢？据考证，这里的“断桥”原指“簖
桥”，是与捕鱼蟹之“簖”相伴的一种桥，主要是用来协助捕鱼蟹的。这种捕蟹方法在江南一带尤为常见。五代以后，特别是自吴越王钱穆筑埠海
塘以来，钱塘江的鱼蟹经西湖而洄游的现象消失，渔人也就逐渐不再用簖捕捉鱼蟹了。随着杭州都城文化的发展和西湖旅游形象的提升，“断
桥”已失去设簖捕捉鱼蟹功能的本义，但“断桥”之名却由于文人作品的称颂和民间口耳相传而得以沿用。
对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 分析“断桥残雪”闻名遐迩的原因

 B． 解释“断桥”这一名称的由来

 C． 介绍“断桥”功能的历史变迁

 D． 揭示“‘断桥’不断”的奥秘

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段由“桥既不断，为什么称为‘断桥’”的疑问引出“断桥”名字的由来。A项错误，“断桥残雪”闻名的原因只是文中的
部分内容；C项错误，作者提到断桥的功能只是为了说明“断桥”以前为什么原指“簖桥”；D项错误，“‘断桥’不‘断’”只是引出“断
桥”名字由来的引子。

3、火山喷发出的岩浆冷却后收缩，产生了裂缝，裂缝趋于六边形，最后形成了紧密排列的六棱柱形岩石，这是岩浆内部作用力达成的最稳定的
结果。海龟的背甲是由骨骼的不同部分长成的，它们衔接时互相挤压，中间部位的背甲块形成了六边形的稳定结构。冬天，气态水分子受低温

影响而重新排列成固态，同样是以最稳定的结构互相连接，形成了六边形的雪花冰晶。

最适合做这段文字标题的是：
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 A．六棱柱形火山岩石

 B．六边形的雪花冰晶

 C．六边形的海龟背甲

 D．大自然钟爱六边形

《正确答案》
D
《答案解析》

文段首先指出岩浆冷却后产生的裂缝呈六边形的稳定结构，接着论述海龟中间部位的背甲也是稳定的六边形，最后提到雪花
也是稳定的六边形结构，可知文段为并列结构，需全面概括，即大自然的不同现象中都有六边形这一稳定结构的存在，对应
D项。

A项“火山岩石”、B项“雪花冰晶”、C项“海龟背甲”均只能对应并列中的一个方面，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】腾讯新闻《大自然为什么会钟爱六边形？》

4、互联网对于解决优质医疗服务供给匮乏，医生资源总量不足、分布不均，医生间能力差别大等问题有着重要意义。一方面，互联网医疗平台
为医生提供了手机应用软件，让他们利用碎片时间和业余时间向患者提供服务；另一方面，互联网医疗平台还建立了患者付费机制，让医生们

的付出获得了合理回报，激发医生动力，使他们愿意把私人时间贡献给社会。

　　关于互联网医疗平台的优势，这段文字没有提到（　　）。

 A． 合理分配医生资源

 B． 有效减少医患冲突

 C． 医生获得相应回报

 D． 有效利用医生时间

《正确答案》
B
《答案解析》
A项，“合理分配医生资源”对应文段首句互联网对于“医生资源总量不足、分布不均，医生间能力差别大等问题有着重要意
义”，表述正确。B项，“有效减少医患冲突”在文段中并未提及，缺少对应，无中生有，当选。C项，“医生获得相应回报”对应
文段“另一方面……”的内容，表述正确。D项，“有效利用医生时间”对应文段“一方面……”的内容，表述正确。

5、（　　）硅藻的大量生长为海域类几亿吨甚至几十亿吨磷虾的生长提供了充足的条件，磷虾用途甚广，它将是人类大有希望的蛋白质来源之
一。磷虾是南极生态中的一个关键性的生物，没有它就没有那么多的鲸类、企鹅和海豹等。

填入括号内最恰当的是（　　）。

 A． 有人认为，把磷虾、企鹅、鲸类和海豹作为南极生物的象征十分恰当

 B． 有人认为，硅藻、磷虾、企鹅、鲸类和海豹都是南极生物的象征

 C． 有人认为，把企鹅作为南极生物的象征比起鲸类、海豹来说更为恰当

 D． 有人认为，把磷虾作为南极生物的象征比起企鹅来说更为恰当

《正确答案》
D
《答案解析》
文中主要说明了“磷虾是南极生态中的一个关键性的生物”，在海洋生物链中有重要作用。AB两项错误，把磷虾与其他生物并
举，后文并未提及除磷虾外的事物，与语义不符。C项错误，磷虾是南极生态中的一个关键性生物，即是南极生物的象征，而
非只有“企鹅”。D项正确，“比企鹅更恰当”体现了“磷虾是南极生物中一个关键性的生物”。

6、随着互联网的普及，会有越来越多的老年人掌握互联网技术，能够熟练使用智能手机。但要知道，技术的发展是在不断演进的，一个社会总
会不断出现新的“落伍者”，即便是今天在数字化社会中成长起来的年轻人，未来也可能沦为“落伍者”，面临今天部分老人所面临的困境。因此，
抛开技术不谈，我们的公共服务，首先还是应在理念上有更多的包容、普惠底色，真正依据不同群体的需求去设定公共服务提供方式，而不是

一味追求技术上的“现代化”。

这段文字意在强调：

 A．从资源和技术上能有效解决老年人面临的根本性难题

 B．老年人在网络时代遭遇数字鸿沟的现象变得更加突出

 C．在相关领域针对老年人等群体提供更为人性化的服务
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